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平成 28年年度度   ⻭歯科衛⽣生⼠士復復職⽀支援トライアル講座開催報告  
	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 【兵庫県芦屋健康福祉事務所】  
 
1	
 受講者の状況	
 	
 

	
 受講者数	
  受講者数 20名（申し込み者 21名） 
	
 平均年齢 45.1歳（32歳～59歳） 
 
	
 講座申込者の 
居住地 

  計 21名 

尼崎市	
  2名 
西宮市	
 12名 
芦屋市	
  2名 
神戸市	
  4名 
宝塚市	
  1名 

 

1   受講者アンケート集計結果【20名】 

	
 あなたが歯科衛生士として勤務した（働いている）年数	
 

	
 	
 

  人 割合 

5 年未満 7 35.0% 

5～10 年 6 30.0% 

11～20 年 6 30.0% 

21～30 年 1 5.0% 

30 年以上 0 0.0% 
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歯科衛生士として仕事を辞めてからブランクの年数	
 

	
 

	
 
	
 

	
 

	
 

人 割合
3年未満 4 20.0%
3～5年 0 0.0%
6～10年 2 10.0%
11～20年 5 25.0%
21年以上 4 20.0%
現在勤務 4 20.0%
無記入 1 5.0%
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現在、歯科衛生士として働いていますか	
 	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

勤務先	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

 	
 
	
 

	
 

	
 

	
 

この講座を知ったきっかけ	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

○ 復職して間もなく３ヶ月です 
○ 週に何回か、午前中のみ歯科医院で勤務しています 
○ 介護施設で勤務しているが、普通の歯科医院に 
勤務したい 

○この間から勤務スタートしました 
 

人 割合
はい 14 70.0%
いいえ 6 30.0%

20

人 割合
歯科診療所 6 42.9%
行政 1 7.1%
高齢者施設 6 42.9%

14

人 割合
市の広報紙 11 55.0%
卒業校の同窓会 0 0.0%
歯科衛生士会の会報 2 10.0%
友人からの連絡 5 25.0%
講座のチラシを見て 0 0.0%
ホームページを見て 0 0.0%
その他 2 10.0%
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講座に参加しようと思った理由（複数回答）	
 

	
 

  人 割合 

働く前のリハビリ 8 50.0% 

講座内容に興味があった 7 43.8% 

歯科医院情報を得たい 1 6.3% 

復職希望者との交流 5 31.3% 

その他 3 18.8% 

	
 

 	
 
	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

復職するとすれば、どのような勤務を希望しますか（複数回答可）	
 

 
  人 割合 

歯科診療所・病院 7 43.8% 

高齢者施設 6 37.5% 

市実施の健診や指導 6 37.5% 

その他 2 12.5% 
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図６復職するとすれば、希望する勤務先(複数回答)	


50.0%	
  

43.8%	
  

6.3%	
  

31.3%	
  

18.8%	
  

0%	
   10%	
   20%	
   30%	
   40%	
   50%	
   60%	
  

働く前のリハビリ	


講座内容に興味があった	


歯科医院情報を得たい	


復職希望者との交流	


その他	


図５　講座を受講しようと思った理由	
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希望する勤務形態	
 

	
 

  人 割合 

フルタイム 2 12.5% 

パートタイム 14 87.5% 
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パートタイム勤務者の希望勤務日数	
 

  人 割合 

週 1～2 日 3 21.4% 

週 2～3 日 6 42.9% 

週 4～5 日 3 21.4% 

無回答 2 14.3% 
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今回の講座で興味がある・学びたい内容（複数回答可）	
 

	
 

  人 割合 

歯科医院見学 13 81.3% 

高齢者の口腔ケア・技術 11 68.8% 

施設での口腔ケア体験 7 43.8% 

仲間づくり・情報交換 4 25.0% 

その他 1 6.3% 
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図７　希望する勤務形態	
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図８　パートタイムの希望勤務日数	
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図９　今回の講座で学びたい内容	
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現在勤務していない方→	
 復職するにあたり、障害になっていること  
 
  人 割合 

給与や勤務時間の条件 5 100.0% 

自身の知識・技術への不安 5 100.0% 

相談できる窓口がない 3 60.0% 

勤務先の人間関係に不安 3 60.0% 

家族の協力が得られない 0 0.0% 

自身の年齢 3 60.0% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
自由記載（復職への思い・その他）	
 

	
 

･離離職してから⻑⾧長い間経っているのと、いろいろと１から、０からのスタートに⽴立立っている

気持ちです。  

･⻭歯科医院で勤務したいし、市の登録⻭歯科衛⽣生⼠士に興味があります。  

･こどもが幼稚園に⾏行行っている間、時間は限られていますが働けたらと思っています。  

また､⻭歯科衛⽣生⼠士としての経験も浅い上、以前の仕事を辞めてから年年数が経ち、復復職に不不

安を感じています。ハンドスケーラーの基本が知りたいです。⼝口腔外科・⻭歯周病にも関⼼心

があります。  

・市の健診のお⼿手伝いに興味があります。  

・家庭の事情があり、勤務形態に条件があります。  

・プロービング、スケーリングが苦⼿手なので学びたいです。   あと、ホワイトニングにつ

いても。  
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図１０　復職するにあたり、障害になっていること	
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・現在、週 2⽇日診療療所で勤務しており 5年年が経ちます。以前から⼝口腔ケアの指導に⾏行行き詰

まりを感じていましたが、⼦子育てで時間も取りにくく勉強も⾯面倒でした。市の広報紙で、

たまたま⽬目にした講座を  

機転と思い、訪問⻭歯科に興味があり、参加しました。今後、私に⽣生かせるのかチャレン

ジしてみたいです。  


